

нашевРЕМЯ

№ 129
(7340)



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

18 декабря состоялось совещание с руководителями и главными бухгалтерами предприятий и организаций района по вопросам организации медицинского страхования населения.

О медицинском обслуживании в условиях страхования рассказал главный врач ТМО А. В. Шейкин.

О вопросах страховой медицины в районе в своем выступлении говорила Л. Д. Филиппова — директор представительства больничной кассы «Кузбасс».

По результатам обсуждения готовится распоряжение администрации района.

Утвержден отчет о наличии земель в районе и распределении их по кате-

гориям, угодиям, землевладельцам, землепользователям и собственникам по состоянию на 1 января 1993 года.

Всего земель в административных границах района — 275998 га, из них сельхозугодий — 109226 га, в том числе пашни — 69362 га.

В районе создано 30 крестьянских хозяйств, которым выделено 1243 га земли, из них — 985 га сельхозугодий. Имеется 6 колхозных садоводческих товариществ, площадь под коллективные огороды составляет 705 га, против 607 га в 1991 году.

Завершена работа по передаче земель сельским Советам народных депутатов. В целом по району земля используется по ее целевому назначению, од-

нако значительно уменьшились объемы удобрения, коренного и поверхностного улучшения сенокосов и пастбищ, рекультивации земель.

Ухудшилось использование сельскохозяйственных угодий, и в частности пашни, подсобными хозяйствами АО «Ялес», УН-1612/37, шахты «Первомайская», Анжерского неврологического интерната № 2, Антоновского рудоуправления, что ведет к засоренности полей, зарастанию кормовых углей кустарником, мелколесьем.

На основании решения малого Совета народных депутатов от 30. 11. 92 г. администрацией района установлено плата за оформление документов и выда-

чу свидетельств на право собственности на землю бессрочного (постоянного) пользования в следующих размерах:

под мичуринские и дачные участки — 100 руб., под крестьянские хозяйства — 500 руб.,

предприятиям и организациям для государственных и общественных нужд — 1000 руб.

По данным районного комитета по управлению госимуществом за 11 месяцев текущего года в районе приватизировано 228 квартир. Из них безвозмездно передано 185 квартир площадью 12462 кв. м на сумму 4907440 рублей, продано 43 квартиры площадью 2396 кв. м, на сумму 1032,3 тыс. рублей.

С праздником!

Дорогих коллег, ветеранов труда, пенсионеров сердечно поздравляю со 150-летием со дня образования Сберегательного дела в России! Желаю успехов, энергии в работе, здоровья, счастья!

Г. ЧЕРНЯЕВА,
управляющая отделением
№ 6294 Сбербанка.

С днем рождения!

Поздравляем с юбилеем АЛЕКСЕЕВА Геннадия Александровича!

Ты с плач стяжни свою усталость,
Ведь 60 — еще не старость,
И всем нам счастье приносит,
И век без старости живи.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения ГАЛИАКБАРОВЫ Фанину Зайдуговну!

Желаем крепкого здоровья, долголетия,
Никогда не знать несчастья,
Мира Вам, цветов и счастья!

БОРИС, ЛЮБА, МАРАТ.

Поздравляем АЛОНЦЕВА Женю с четырнадцатилетием!

Все, что светлого есть
И большого в судьбе,
Мы от чистого сердца
Желаем тебе.

Т. и А. ФИЛАТОВЫ.

Поздравляем с 60-летием дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Александра Андреевича ГОССЕЛЬБАХА!

Сегодня вспомни все, что есть хорошего.
Пускай жаждания исполнятся ныне,
Пусть юбилей случится в дверь непрошенно,
Тебя мы любим, дорогой наш человек.
От всей души желаем счастья,
Здоровья, смеха и добра,
И чтобы бедам и несчастьям
Закрылись двери Навсегда.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем нашу дорогую, любимую маму и бабушку ХАПЛОЗОВУ Нину Филипповну с днем рождения!

Пусть жизнь улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходят неизгоды,
Здоровья и счастья желаю тебе
На долгие, долгие годы!

ДЕТИ, ВНУКИ.

Дорогую и любимую дочь ХАБДЮ Ерину поздравляем с 16-летием!

Мы тебя поздравляем,
Мирный наш человек,
Пусть побольше прекрасных моментов
Дарят жизнь тебе в бурный наш век,
Пусть глаза твои светятся счастьем,
Радость в доме пусть будет всегда,
А здоровье, как фактор важнейший,
Не подводит тебя никогда.

РОДИТЕЛИ.



Попей чай с сахаром

Очень часто в районную газету звонят наши читатели с просьбой узнать у журналистов райпо, когда население будет отоваривать сахаром. Мы связались с председателем: Т. Е. Кравченко и задали ей этот вопрос. Вот что она ответила:

ВОЗВРАЩАЯСЬ К БАШТЕЧКАННОМУ

Зарплату получили

11 декабря в районной газете было опубликовано сообщение из бухгалтерии интервью с начальником Ячинского лесоучастка А. Ф. Баймлером, в котором говорилось о задержке

НАШ КОРР.

ПРАЗДНИК ГОТОВЯТ САМИ



Вот и Новый год подходит. Но сейчас, чтобы провести праздник, нужно вложить немало денег, а их, как всегда, не хватает. Центр детского творчества решил хоть немного, но избавить детей и их родителей от этих проблем. Сейчас здесь активно работает «мастерская Деда Мороза». Ребята сами делают себе костюмы, новогодние подарки из подручных средств. Здесь также работает «Новогодняя лавка», где дети проходят по сибирским щечкам маски, элементы новогодних костюмов для всех желающих. Здесь же даются необходимые консультации, по заявкам вышестоящему ребенку могут изготовить костюм на праздник. Ребята, которых вы видите на снимке, к празднику уже готовы, наряды они сделали своими руками. А если у вас есть проблемы, то приходите в любой день в ЦДТ, они и вам помогут.

Фото В. Язовского.



КАК БЫ НЕ СТАТЬ ДИНОЗАВРАМИ

17 ДЕКАБРЯ НА СОВЕЩАНИИ В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА БЫЛО ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ О ВЫДЕЛЕНИИ ЗЕМЛИ ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА ОБОЖЖЕННЫХ АНОДОВ ДЛЯ НОВОКУЗНЕЦКОГО АЛЮМИНИЕВОГО ЗАВОДА НА ТЕРРИТОРИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА.

На совещание были приглашены заинтересованные лица: представители Ново-кузнецкого алюминиевого завода, руководство Яйского района, представители комитетов по экологии и природным ресурсам, СЭС, директора совхозов, председатели сельских Советов. На совещание могли покупать аноды только за рубежом, что накладно для завода. Поэтому понадобился металлургам завод обожженных анодов, который бы производил эти аноды и дал бы возможность сократить вредные выбросы в Ново-кузнецке.

На вопрос, почему для строительства завода был выбран именно Яйский район, представители Ново-кузнецкого завода ответили:

—Мы рассматривали более детально 6 пунктов, в том числе Прокопьевский район, Киселевск, Юргу, Тяжин, Тайгу, сам Ново-кузнецк, Мыски. Остановились на Анжеро-Судженске по следующим причинам: кадровый вопрос. Ни в одном регионе Кузбасса нет таких обстоятельств по занятости. Очень выгодное транспортное положение: рядом Транссибирская магистраль, прямой выход на Барзас — Кемерово — Топки. Наличие резервных территорий для строительства, наличие строительной базы, которая может обеспечить строительство завода. Во всех остальных пунктах такого нет. Конечно, лучший вариант — окрестности Ново-кузнецка. Но там нет свободных площадей.

Ю. Н. ДАВЫДОВ — заместитель главы администрации г. Анжеро-Судженска по капитальному строительству:

—Анжеро-Судженск — старейший угольный город Кузбасса. Шахты снизили добчу угла в 4 раза. По нашим расчетам, ожидается высвобождение наших трудящихся. Надо решать, как их трудоустроить. Это во-первых.

Во-вторых, мы сможем решить с помощью этого завода проблему газификации города.

Третий вопрос — это социальная сфера города. Мы решим жилищную проблему, построим вместе с заводом поселок на 17,6 тысячи жителей.

Затем Юрий Николаевич пообещал, что социальная сфера прилегающих сел Яйского района будет развиваться, а земли, изъятые из севооборота, будут рекультивированы.

Заинтересованы в строительстве завода обожженных анодов на яйской земле и новокузнецане по следующим причинам.

Новокузнецкому алюминиевому заводу — 50 лет. Это крупный, старый завод, из-за которого экологическая обстановка в городе значительно ухудшается. Чтобы улучшить экологическую обстановку в Ново-кузнецке и снизить вредные выбросы, руководство завода решило пойти на реконструкцию предприятия путем перехода на обожженные аноды. Сегодня но-

учитывая сложную обстановку с трудовыми ресурсами в Анжеро-Судженске. Основное условие к проектировщикам — вложиться в нормативы санитарно-защитной зоны. По форпроекту этот норматив 3,5—5 км. Технология импортная, но нормы должны соблюдаться. Мы не можем строить завод на расстоянии 1 километра от населенных пунктов, помятуя о том, что аварии возможны везде. Нужно добиться такой очистки, такой технологии, чтобы как можно меньше изъять сельскохозяйственных земель.

Ясно, что многие из этих доводов отражают интересы жителей Анжеро-Судженска и Ново-кузнецка, тем более, что горожане первоначально предложили площадку под строительство завода на территории совхоза «Анжерский», что, безусловно, удобно для города и крайне опасно для жителей района по ряду причин. Во-первых, при существующей розе ветров все вредные газообразные вещества будут выбрасываться в сторону районного центра и выпадать в виде осадков и пепла на нашей территории. В район воздействия завода при таком раскладе попадают основные массивы наших сельхозугодий. Жители прилегающих сел и районного центра испытывают на себе воздействие выбросов в атмосферу вредных веществ с Анжерского химфарма-вода. Если к созданному уже неблагоприятному фону добавить дополнительные источники загрязнения атмосферы, то воздух в Яе может стать грязнее, чем в районах экологического бедствия.

Во-вторых, строительство завода на данном участке может привести к дальнейшему загрязнению высокотоксичными стоками реки Китат, а также к загрязнению прилегающих участков земли золой и шлаком из котельной завода. Все эти экологические бедствия могут свалиться на головы жителей Новостройки, Щербиновки, Безлесного, Кайлы. Эти населенные пункты расположены в радиусе менее 5 км от начавшегося строительства.

Бесспорно, ускорится процесс миграции населения из этих сел, ведь заработная плата селян ниже, чем в городе. Жители близлежащих сел уйдут работать из совхозов на завод обожженных анодов, что приведет к выпадению из севооборота не 200 га земли, а во много раз больше. Учитывая дефицит продуктов питания, нельзя строить завод на данном участке.

Все эти доводы прозвучали в выступлениях пред-

седателя районного комитета по экологии и природным ресурсам В. В. Колбинцева, председателя райсовета А. А. Пицкина, директоров совхозов.

Представители Новокузнецкого завода и администрации Анжеро-Судженска поспешили заверить оппонентов в том, что завод обожженных анодов — это экологически чистое предприятие на импортной технологии. По их словам в воздух завод будет выбрасывать только углерод и серу, в реку промышленные стоки поступать не будут, а из золы и шлака предусмотрено изготавливать шлакоблоки. Да, можно нарисовать сейчас благополучную картину. На самом деле — далекую от действительности. Поэтому районный комитет по экологии и природным ресурсам готовит поездку делегации из Яи на аналогичный завод в Саяногорске для ознакомления с экологической обстановкой.

Решающее слово произнес на совещании глава администрации Яйского района М. П. Дмитриенко. Он пошел на компромисс, предложив поискать площадку для строительства завода обожженных анодов там, где меньше населенных пунктов, и конкретно указал такое место между Щербиновкой и Назаровкой. Вы со мной согласитесь, что такой компромисс также не в нашу пользу? И самое главное, подумайте, можно ли такие жизненно важные для жителей района вопросы решить без учета общественного мнения? Я же думаю, что вопрос о выделении земли под строительство завода обожженных анодов там, где меньше населенных пунктов, и конкретно указал такое место между Щербиновкой и Назаровкой. Вы со мной согласитесь, что такой компромисс также не в нашу пользу?

Как обычно, в районе все сельские Дома культуры, клубы проведут 30—31 декабря новогодние карнавалы. Каждый задуман по-своему, но все зависит от людей, как будут веселиться.

Есть любопытная версия о гибели динозавров. Эти гигантские, перерабатывающие зеленую массу «заводы» так размножились, что природа не могла уже дальше удовлетворять их аппетиты. В итоге динозавры преобразили лиц земли, а сами вымерли из-за нехватки пищи. Не похожи ли люди в своем хищническом отношении к природе на своих исторических предшественников и не постигнет ли нас за этот грех горькая участь динозавров? Так, пока еще есть чем дышать, давайте вместе подумаем, каким образом можно избежать участия динозавров. Подумайте и над конкретным случаем строительства на территории района завода обожженных анодов.

И. АЛЕХИН.

С добрым сердцем

В ноябре в школе № 3 проходил месячник «С добрым сердцем». Все мероприятия были направлены на милосердие. Решили ребята с 1 по 11 класс оказать помощь детскому отделению больницы. Собрали детские книжки, игрушки, одежду. И вот в начале декабря сообщили детскому

отделению, что придут к нам в гости. Подарков оказалось так много, что больница выделила для ребят автобус.

Но не только подарки были вручены детскому отделению. Ребята показали для больных детей и концерт. Девчата из вокальной группы (руководитель Р. Ф.

Алексеева) спели задушевные песни. Сольно выступил Илья Скитович. Две песни спела фольклорная группа девятого класса. Весело и с задором сплясали ребята из 5 и 9 классов. Юмористические сценки из жизни показали ребята 6 и 7 классов. Все больные, медперсо-

нал и родители были тронуты вниманием и заботой учащихся школы № 3. Впервые в стенах больницы для больных детей отделения был дан концерт и вручены подарки. «Большое спасибо», — говорили ребятам не только взрослые, но и дети.

НАШ КОРР.

ПРИДЕТ ЛИ СКАЗКА В НОВЫЙ ГОД?

Приближается один из склонов зимы — Новый год. Самые любимые праздники сидят от поссовета. Мне ведь не только взрослых, но и могут об этом сказать дети. Дети, конечно, три дня до праздника, А ждут сюрпризы и подарки, мы, в общем-то, не против. А мы, взрослые, — веселья, Организуем танцы, хороводы, неожиданных встреч и ды и музыку. Опять же с праздничного настроения. Мы Новый год всегда были ведь всегда сознавали праздником загадок, добрых площадь через здание народа. Если там разрешают установить и подключить аппаратуру, мы готовы.

Какой же праздник нам обещают в новогоднюю ночь учреждения культуры, кто еще из учреждений культуры примет участие в весело провести зимние каникулы ребята! С этими вопросами мы обратились к заведующей отделом культуры В. Б. Тельбух. И вот что она ответила:

—Валентина Борисовна, — Кроме РДК разработана хорошая программа в детской музыкальной школе. Она выступит с концертом в школе № 2 и вспомогательной школе. 26—29 декабря в зале массовых мероприятий районной библиотеки для младших школьников школы № 2 пройдут новогодние карнавалы. А 29 декабря для всех культработников там же состоится вечер «Бал и волшебство», где участники ждут сюрпризы и новогодние превращения.

—Валентина Борисовна, что-нибудь будет неожиданное, удивительное в новогодние праздники?

—Во-первых, у нас совершенно новые оригинальные сценарии праздника, мы их получили из Москвы. Во-вторых, по желанию заказчика мы можем записать праздники с участием их детей на видеопленку. И, в-третьих, мы готовим новогоднее телешоу. Но пока устав нашего телевидения не зарегистрирован в районном исполнительстве, а без него в эфир не выйдет. Если нам до Нового года зарегистрируют устав, то о выходе программы мы сообщим жителям через районную учреждения. Для этого в газете.

В поселке будет несколько иначе. После нашего объявления в газете о заказе Деда Мороза мы приняли ряд заявок. С 26 по 31 декабря мы ежедневно будем проводить утренники, вечера на предприятиях, в районном Доме культуры созданы две концертные бригады. Кроме этого, Дед Мороз со Снегурочкой поедут к ребятам и по домам, чтобы поздравить их и вручить подарки.

26 декабря в районном Доме культуры специально для подростков 13—16 лет состоится новогодний вечер. Здесь будет интересная игровая программа.

30 декабря в РДК состоится для взрослых новогодний карнавал. Хотелось бы, чтобы все участники пришли в карнавальных костюмах, так как лучшие костюмы будут отмечены призами. Гости здесь будут ждать веселые сюрпризы, встреча не только с Дедом Морозом, но и главным героем года — Петухом. И многое еще будет, но тайну вечера раскрывать не хочется.

—Валентина Борисовна, будет ли 31 декабря для жителей поселка на площади праздник?

—Пока конкретного ничего сказать не могу. Никакой оргкомитет нас еще не собирает. Будет ли привезена и установлена елка, снежный городок, электрические фонарики будет. Проблема у нас с электролампочками для гирлянд на елку и площадь. Но все вопросы решаться будут. Так что, друзья, новогоднее гулянье не отменяется.

В. ГИМАЕВА.

РАБОТАЕМ С ПРИБЫЛЬЮ

Кто накормит народ? Этот вопрос сегодня волнует каждого. Колхозы и совхозы получают новый статус. Падает производство. Арендаторы еще не набрали силы.

В таких нелегких условиях большую работу по пополнению прилавков дефицитными продуктами ведет коллектив магазина № 1 заготконторы, который расположен в центре поселка.

Коллектив магазина состоит из 5 человек. Это заведующая Тамара Васильевна Байбулатова, продавцы Екатерина Ивановна Амирова и Любовь Николаевна Волойко, фасовщица Лена Портнягина и техника. Если стаж Тамары Васильевны и Екатерины Ивановны насчитывает по 10 лет, то Любовь Волойко пришла в этот магазин не так давно ученицей, а потом стала трудиться в этом коллективе продавцом.

—Работаем с прибылью, — говорит Тамара Васильевна. — В декабре за полмесяца товарооборот составил 1 миллион 400 тысяч рублей, в прошлом месяце — 1 миллион 700 тысяч рублей. И зарабатываем не плохо — по 6-10-12 тысяч. Зависит от наличия продуктов, их спроса и качества.

Какие же меры принимает коллектив магазина, чтобы на его прилавках были нужные продукты, пользующиеся спросом? Колбаса копченая, вареная, рыба севрюга, лососевые, толстолобик, консервы, конфеты, шоколад, лимоны, апельсины, сохи — вот



далеко не полный ассортимент продуктов, которые могут купить жители нашего поселка и сел.

Цены, конечно, большие. Но каждый может приобрести значительное количество продуктов, рассчитывая на свой бюджет. И все-таки колбасу здесь продают на 100 рублей дешевле, чем в государственных магазинах. Это потому, что мясокомбинат диктует свои цены, а заготконторы на колбасы сдаст мясо, за-купленное у населения.

Магазин № 1 является

базовым. Через него поставляются продукты еще в два магазина районного поселка и два магазина города Анжеро-Судженска.

Благодарны продавцы заместителю директора заготконторы Зое Александровне Чубковой за то, что

ее стараниями и стараниями заготовителей пополняются продуктами прилавки

магазина. Но и сам коллек-

тив работает над тем, что

бы ассортимент был бога-

ществом. Через него по-

ставлены продукты еще в

два магазина района и Новокузнецке закуплены

рыба, лимоны, апельсины.

Есть в продаже мед. Де-

шевле, чем на рынке, в ма-

газине свиное и говяжье

мясо, сало.

Люди, живущие в центре и на близлежащих улицах, частенько посещают этот

магазин. Коллектив продавцов старается культурно и

вежливо обслуживать поку-

пленное у населения.

Их поставщики — малые

предприятия, частные лица пателей, а фасовщица Ле-

на Портнягина аккуратно

упаковывает покупку.

Есть свои сложности в

работе этого коллектива.

Нет в магазине рубщика

мяса, и Тамаре Васильевне

самой зачастую приходится

заниматься этим.

Говорят, что спрос опре-

деляет цену. Пока что этот

принцип цивилизованного

торговли вряд ли

действует. И все-таки есть

надежда, что наступит такое

время, когда и мы будем

идти в ногу с цивилизацией.

В. МЕРШИЕВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

Подумайте
о здоровье

Мы уже писали в районной газете (№ 126) о том, что в народе сейчас ходит много слухов о некачественной водке. Районная санэпидстанция взяла пробы этой продукции и передала их на исследование Анжеро-Судженским коллегам. В пятницу редакции стали известны первые результаты, которые, к сожалению, подтверждают эти слухи.

На лабораторную проверку была взята водка «Лимонная» из магазина с. Яй-Борик и водка «Русская» из общепита. Исследование установлено, что эти партии водки не соответствуют стандарту. В ней имеется большое содержание жгучего спирта, который является ядовитым веществом, крепость ниже установленной нормы, есть и другие недостатки. Сейчас районной СЭС подтверждено постановление о запрещении реализации этих партий водки. Санэпидстанция напоминает и впредь проводить работу по контролю за качеством спиртных напитков, которых сегодня в изобилии на прилавках магазинов района.

НАШ КОНКУРС

КАК ЖИВЕШЬ, МНОГОДЕТНАЯ?

ЖЕНЩИНА — ЭТО КРАСОТА И МАТЕРИНСТВО

Зинаида Трофимовна Водопьянова — одна из многочисленных матерей Ново-Николаевки. У нее четыре сына и три дочери. «Как у моей бабушки», — сказала она. Работает З. Т. Водопьянова журналисткой у механизаторов в гараже. Ее обязанность входит в выполнение плана по выпуску тупиков, нарядов, начисление зарплаты и все бумаги относительно в бухгалтерии. С работой справляется вовремя, а потому бывает лишня минутка, когда с работы можно уйти пораньше. Да и то сказать, семеро детей, муж, большое хозяйство, везде нужно уметь.

Сама Зинаида Трофимовна не женщина. В 1973 году привез ее с Кубани муж. Село Майское после большого краснодарского хутора было совсем маленьким, не было даже школы. Молодые шесть лет жили у родителей мужа. В родной Кубани Зина закончила железнодорожное училище, работала проводником. Потом училась на подиличных курсах юркни и щиты, получив диплом мастера-закройщика верхней одежды, работала на фабрике.

В Майске ее специальности были не нужны, а вот сельский клуб был без зрителей. И предложили ей проработать там. Когда

первенцу Игорю исполнилось семь и ему надо было идти в школу, семья Водопьяновых переехала в Ново-Николаевку. Здесь дали дом, большой опород. Завели хозяйство. Сейчас

Игорю двадцать два. Он служит в армии. В декабре должен уволиться. Получив назначение в Грузию, Игорь планирует там «в переделку», да так, что отлежал в госпитале три месяца. Узнав об этом, мама бросила все и поехала в госпиталь навестить сына. Прослужив под, Игорь приезжал в отпуск, а после отпуска получил назначение службы в Японию. Думает вернуться в родное село, тем более, что перед армией получил профессию механизатора широкого профиля.

Шестнадцатилетний Женя учится в десятом. В школе учится хорошо, по дому помощник. «Молодец, сделает все лучше девочки», — отзываются о нем мама. Еще Женя любит ложиться. В свободную минуту бежит на конный двор, благо, он за опородом. Там помогает конюкам чистить стойла, вавозить корм, обучает и молодым коням. Летом тоже не сидит без дела, то телят пасет, то скотникож работает. Славка — принцесса, пастырь боевой, она делает все, что ни потребует мама. И с ним мама пережила неожиданную

мальчишечьей щадости. Пришлось положить ему в больнице целый год. Марина — одиннадцать, главная помощница. Пускай, уборка квартиры, магазин — все за нее. Учится Марина хорошо и, несмотря на многочисленные домашние дела, успевает заниматься в танцевальном, вязальном и литературном кружках.

Сережа — девять, и коль учится он во втором, то и бабушку с Кубани, а там старший из армии придет. Так что маме забот и хлопот хватает, а в доме становится еще шумнее.

Однако не одни забо-

тати по дому и о детях живет Зинаида Трофимовна. Не пропускает по телевизору кино, «Поле чудес», почитает и районку. Важнее, что и пересывает детям, приподнявшись мастерство закройщика. А еще много времени отдает цветам. Они у нее не только в комнате распут, но и летом в палисаднике. Обращает внимание на семена цветов и на базаре, потому что красота и материнство всегда присущи женщине.

На прощание я спросила ее, что бы она хотела пожелать себе. «Чтобы все хорошо было в стране», — ответила она мне. Да, конечно, мир в стране — главное для матери.

В. ГИМАЕВА.

Несколько фактов о работе торговли

Комиссия депутатского контроля в дополнение к результатам проверки торгового обслуживания населения района передала в редакцию еще несколько не интересных фактов. Так, за десять месяцев реализовано районной потребительской кооперацией колбасных изделий в 1991 году — 167,9 тонны, в текущем — 156,7 тонны, масла животного в 1991 году — 85 тонн, в текущем — 46,7 тонны, масла растительного в 1991 году — 71,9 тонны, в текущем — 35,5 тонны, за 9 месяцев 1992 года выдано сахара по фондам 252,6 тонны, фактически получено — 205,7 тонны, недополучено — 44,8 тонны.

Полученный по фондам сахар расходовался в следующем порядке: продано по талонам — 178,7 тонны, в детские сады и больницы — 7,5 тонны, хлебокомбинату — 5 тонны, в столовые — 11,6 тонны, кондитерскому цеху — 2 тонны. Ущерб от краж — 0,5 тонны. Остаток в магазинах — 2,5 тонны. Думаю, что комментарии к этим фактам излиши.

Помогли добрые люди

Дорогая редакция, пишет вам пенсионерка из Улановки. Зовут меня Зинаида Павловна. А фамилия моя самая простая — Иванова. Не один десяток лет живу в этом селе. Была когда-то у меня большая семья. Спокойным и добрым был мой муж Афанасий, детей очень любил. А было их у нас семеро — две дочери и пять сыновей. Муж умер, дети разъехались, а я живу одна в своем доме.

До недавнего времени я работала в больнице санитаркой. Нелегко жить одной, да еще на склоне лет. Ведь не зря говорят: «Один и укаши сирота», в «Одиночной бабе и на пенке ухабы». То столб свалился, то опалило надо привезти. А у меня вот недавно пенька сломалась. Сыновья далеко. Но живет со мной рядом хороший, добрый сосед Саша Бельников. На работе, может, он и Александр Викторович, но для меня он Саша. Пришел он и нападил мне пень, по-доброму, по-соседски. А Петр Александрович Шпанич похлопотал, чтобы мне привезли угли. И привезли целую машину, бесплатно.

Хлопочет Петр Александрович за нас, старых да одиноких.

Большое спасибо добрым людям за доброту и внимание.

З. ИВАНОВА,
пенсионерка,
с. Улановка.

ПЯТНИЦА

25 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Фирма гарантирует.
9.15 Мультфильмы.
9.40 «Клуб путешественников».
10.30 Концерт.
11.15 «...До 16 и старше».
12.00 Новости.
12.20 «Эта прекрасная жизнь». Художественный фильм.

- 14.30 «Приключения Стингрей». Художественный фильм.
14.40 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Бридж.
15.45 Бизнес-класс.
16.00 Блокнот.
16.05 Мультфильм.
16.40 Концерт.
16.55 Центр.
17.35 Технодром.
17.45 Пресс-экспресс.
18.00 Новости.
18.30 Экономический клуб.
19.20 Человек и закон.
19.50 Поле чудес.

- 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Эротическое шоу». Художественный фильм.
22.15 Истоки.
22.35 Политбюро.
23.05 Музобоз.
23.45 Человек в дели.
00.00 «Вести».
00.20 Авто-шоу.
00.35 — 01.35 «Площадка обоза».

- 9.10 Белая ворона.
9.55 Золотая шпора.
10.25 Маски-шоу.
10.55 Лучшие игры НБА.
11.55 «Гиперболоид инженера Гарина». Художественный фильм.
13.30 ТИНКО.
13.35 Крестьянский вопрос.
13.55—14.25 Телебиржа.
15.20 Студия «Рост».
15.50 Там-там новости.
16.05 Новогодний пирог.
16.15 Трансросэфир.
17.00 Минарет.
17.15 Репортажи из НАТО.
17.45 М-трест.

- 18.00 «Рождественская звезда». Художественный фильм, 1-я серия.
18.50 Спортивная карусель.
18.55 Мультфильм.
19.25 «Сундук»,
20.00 «Вести».
20.20 Из первых рук.
20.30 «Пульс».
20.50 Девятая муз.
22.20 Экспресс-афиша.

- 22.45 Программа ЭКС.
22.55 «Чудовище из Бизамберга». Художественный фильм.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Парламентский вестник.
00.40—01.20 К-2 представляет: Медиа.

Телевидение



СУББОТА

26 ДЕКАБРЯ

- 6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Субботнее утро делового человека.
7.55 Новости.
8.30 В мире моторов.
9.00 Марафон-15.
9.25 Эльдорадо.
9.55 Автограф по субботам.
10.25 Институт человека.
10.55 Авиакосмический са-

- лон.
11.10 Стиль.
11.40 Только самолетом можно долететь...
12.30 Мультфильм.
13.25 Музикальный киоск.
13.55 «Возвращение». Документальный фильм.
14.45 Пресс-экспресс.
15.00 Новости.
15.20 Центральный экспресс.
15.50 Мультфильм.
16.10 «Виктория». Музы-

- кальное шоу.
17.35 «АБВГД ЛТД». Телесериал.
18.05 Красный квадрат.
18.40 «Тутси», Художественный фильм.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Актеры, актеры, актеры... А. Панавов.
22.25 Европа плюс.
23.25—00.30 «Имя тебе — невинность». Художествен-

- ный фильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт».
8.50 Баскетбольное обозрение НБА.
9.20 Новогодний пирог.
9.30 Если вам за...
10.00 «Плюс одиннадцать».
11.15 Школа крупным планом.
12.00 «На златом крыльце сидели». Художественный

- фильм.
13.10 На родине В. Верещагина.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.00 Пилигрим.
14.45 Козырная дама.
15.15 Футбол без границ.
16.10 Устами младенца.
16.40 Мульти-пульти.
16.50 Мультфильм.
17.20 На сессии ВС РФ.
17.50 «Метод Хеллграумайт».
18.20 Зигзаг удачи.
19.20 Лясы.

- 20.00 «Вести».
20.20 Спортивная карусель.
20.25 «Люблю тебя». Художественный фильм.
22.15 Поэт Азиза.
22.25 Наш сад.
22.55 Развлекательная программа.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Золотая шпора.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27 ДЕКАБРЯ

- 6.25 Час силы духа.
7.25 Мультфильмы.
7.55 Новости.
8.30 Тираж «Спортлото».
8.45 «Дойра зовет в горы».
9.05 Соло.
9.35 С утра пораньше.
10.05 Пока все дома.
10.35 Умники и умницы.
11.15 Под знаком «Пи».
12.05 «Приключения черно-

- го Красавчика». Художественный телефильм.
12.30 Новое поколение выбирает.
13.20 Технодром.
13.30 Мультфильм.
13.40 «Подводная одиссея команды Кусто».
14.30 Играй, гармонь.
15.00 Новости.
15.15 «Клуб путешественников».
16.05 Дело.
16.15 Панорама.
16.55 Уолт Дисней пред-

- ставляет.
17.45 Что? Где? Когда?
19.00 Новости.
19.20 Диалог в прямом эфире.
20.00 Программа «ИКС».
20.15 «Триумф десяти гла-диаторов». Художественный фильм.
21.00 Итоги.
22.45 Ныне.
23.45 Телелоция.
00.00 Новости.
00.15—01.15 Утренняя звезда.

- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Воскресенье в провинции. Архангельск.
9.05 Фольклор.
9.35 Шесть соков.
9.55 Христианская программа.
10.25 Рождественская открытика.
22.00 Итоги.
22.45 Ныне.
23.45 Телекроссворд.
00.00 Новости.

- 12.35 Крестьянский вопрос.
12.55 Парламентский вестник.
13.10 Не вырубить.
13.25 Театральный разъезд.
14.25 Новогодний пирог.
14.35 Познер и Донахью.
15.05 XX век в кадре и за кадром.
16.05 В мире животных.
17.05 Наши любимицы.
17.35 «Чудесное приземление». Художественный фильм.
18.20 Мультфильм.
19.10 Спортивная карусель.

- 19.25 «Суперразведчик».
20.00 «Вести».
20.20 60 минут.
21.20 Завершение недели Си-Би-Эс на Российском ТВ.
21.20 Р. Карцев и В. Ильченко в программе «Браво, сатира».
22.55 Рок-концерт.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.25 Мультфильмы.
00.50—01.50 «Двери открыты». Документальный фильм.

Если у вас есть гараж...

Читателям нашей районной газеты напоминаем еще раз, что в решении областного малого Совета от 07.07.92 г. № 118 «О проведении учета плательщиков налога на имущество физических лиц и земельного налога и представлении дополнительных льгот в 1992 году» в пункте 2.2 говорится,

чтобы до конца текущего года обеспечить проведение отвода и закрепление за гражданами земельных участков, занятых ими самовольно. С 1 января 1993 года за самовольное занятие земельных участков привлекать к административной ответственности в соответствии со статьей 125 Земельного

Кодекса РСФСР. Это значит, что любой участок земли, на котором произведены строения — погреба, гаражи и другие, выполненные квартиро-съемщиками, должен быть узаконен (зарегистрирован) до 1 января 1993 года в архитектуре района.

НАШ КОРР.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Стол находок

Найден талон на дрова на имя Гостищев 13 часов к учителю 2 «в» класса.

ПРИГЛАШАЮТ УЧИТЬСЯ

Вниманию руководителей предприятий!

Мариинская лесотехническая школа сообща-ет о наборе учащихся в группы электромонтеров на двухмесячные курсы [1 месяц практики], экс-

аваторщиков — на четырехмесячные курсы [1 месяц практики] по предварительным заявкам до 5 января 1993 года.

Производится набор учащихся в группу ста-

ючников деревообрабатывающих станков со 2 января 1993 года.

Наш адрес: г. Мариинск, ул. Котовского, 19 [затяж лесотехникума] телефон: 2-33-14.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем глубокую благодарность коллективу малого предприятия «Модуль», соседям, близким семьям Комарницких и Пастниковых за организацию похорон нашего дорогого сына, брата, мужа Берлякова Ивана Ивановича. Семья БЕРЛЯКОВЫХ.

Коллектив Яйской межрайбазы глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины старейшего работника предприятия ГУСЕВА Дмитрия Михайловича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Яйского ТМО выражает глубокое соболезнование автоклавёру Труковой Любови Михайловне по поводу смерти ее матери.

О декларировании гражданами полученных доходов

Законом РСФСР от 7 декабря 1991 года «О подоходном налоге с физическими лицами», введенным в действие с 1 января текущего года, предусмотрено представление в срок до 1 апреля следующего за отчетным годом всеми гражданами в налоговый орган по месту своего постоянного жительства сведений о любых доходах, в том числе от предпринимательской деятельности, получаемых одновременно с доходами по основному месту работы [службы, учёбы] от других предприятий, учреждений и организаций или от физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей.

Одновременно, согласно ст. II этого Закона, на руководителей и главных бухгалтеров предприятий, учреждений, организаций и влечет привлечение на физических лиц [граждан], зарегистрированных в ней ответственности.

Для правильного и своеобразного составления деклараций о доходах и сокращения времени для работы: ежедневно с 8.00 до 18.30 и в субботу с 10.00 до 14.00, телефон: 2-24-39. Обратившись по этому адресу основной работы, ресурс или позвонив по телефону, каждый гражданин имеет возможность получить бесплатно не только необходимую помощь в составлении декларации о своем совокупном доходе, но и проконсультироваться по иным вопросам, связанным с ныне действующим налоговым законодательством.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКЦИЯ—2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43; РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА—2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ—2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ — 2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—1 РУБЛЬ. ТИРАЖ—7170 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ—2713. ГАЗЕТА ПОДЛИСАНА 22 ДЕКАБРЯ В 13 ЧАСОВ 50 МИНУТ.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.